■E-mail:baofengkuaibao4@163.com

## 我国再添四处世界灌溉工程遗产

9月10日上午,在马来西亚吉隆坡召开的国际灌排委员 会第七十六届国际执行理事会会议上,2025年(第十二批)世 界灌溉工程遗产名录正式公布,我国申报的云南元阳哈尼梯 田、江苏句容赤山湖灌溉工程、四川彭州湔江堰、北京门头沟 永定河古渠灌溉工程全部成功人选。至此,我国世界灌溉工 程遗产总数已达42项。

设了数量众多、类型多样、区域特色鲜明的灌溉工程,许多至 今仍在发挥功能。

元阳哈尼梯田位于云南红河南岸哀牢山区,灌溉面积 5.61万亩。1000多年来,元阳哈尼梯田依山势修建,灌排系统 科学精密,形成森林、村寨、梯田、水系"四素同构"立体生态 体系,构成完整的自然循环。

赤山湖灌溉工程位于江苏句容市,至今有1700多年历 史,目前是秦淮河上游重要的灌溉与防洪调蓄工程,灌溉面 积7.7万亩。该工程在平原圩区通过筑塘成湖、双重蓄水和双 向水闸调控,有效缓解了低洼地区易涝易旱问题。

湔江堰位于四川彭州市,始建于西汉时期,至今仍灌溉 16.2万亩农田。该工程是龙门山冲积平原地区平梁分水灌溉 世界灌溉工程遗产名录自2014年设立。我国历史上建体系的杰出代表,通过卵石竹笼工艺筑堰分水,实现灌溉、泄 洪、排沙协同运行。

> 门头沟永定河古渠灌溉工程位于北京市门头沟区,由 5条古渠及周边泉、井组成,其中公议沟建于辽代。目前该 系统仍灌溉农田约2000亩,并为约2万亩果园及生态区域

> > 来源:人民日报

#### 秋风漾朝气 逐梦启新章

——红星高中举行2025 秋期开学典礼

时维九月,序属三秋。9月10日8:20,县红星 高中在校田径场上举行2025-2026学年第一学期 开学典礼。四千余名高中师生参加大会。

会上,举行了庄严的升国旗仪式;红星高中校 长张俊杰回顾了红星高中过去一学年的卓越成 就;高三年级姜宇凡同学作为优秀学生代表,分享 了自己两年多来的学习感受和对新学期的思考; 优秀教师代表袁旭旭老师,为学子们送上成长建 议;宣读了"优秀学生""优秀教师""优秀班主任" 表彰决定。

红星教育集团副董事长、红星学校校长陶娜 对高中部在上一学年联合办学、高考成绩及学生 全面发展方面取得的丰硕成果给予充分肯定。

心,以高尚师德和精湛教学艺术服务学生成长,再创新业 属于自己的辉煌篇章! 绩;鼓励学生们学会做人做事、热爱学习、坚持锻炼,争做社



面向新学年,她对全体师生提出新要求,希望教师们不忘初 会主义事业全面发展的有用人才,在新时代的浪潮中书写

(许豪辉 张军亭 文/图)

### 郑钦文退出2025年比利·简·金杯总决赛

因肘部手术未愈退出本届比赛,由王曦雨替补代表中国队 出战。

行了关节镜微创手术,之后一直处于康复训练中。

郑钦文当天出席活动时回应了自己的身体状况:"我现 在处于一个恢复状态,也开始进行了一定强度的训练,但我 觉得距离完全恢复可能还需要一段时间。当然我会努力加

记者9月9日从比利·简·金杯赛事组委会获悉,郑钦文 快速度,其实我也很希望重新返回赛场,让大家可以看到我 在赛场上的身影。"

调整后的中国队名单为:王欣瑜、袁悦、王曦雨、张帅、蒋 郑钦文今年7月在个人社交媒体上宣布,自己的右肘进 欣玕。此外,澳网冠军凯斯、日本名将大坂直美和英国选手 拉杜卡努也宣布退出本次总决赛。

> 2025年比利·简·金杯总决赛将于9月16日至21日在深 圳湾体育中心举行,共有中国、意大利、西班牙、乌克兰、哈萨 克斯坦、美国、日本、英国八支队伍参赛。来源:新华网



由陈凯歌执导的电影 《志愿军:浴血和平》近日发 布定档预告及海报,官官9 月30日全国上映。

影片聚焦抗美援朝战争 第五次战役后直至签署停战 协议期间"边打边谈"的作战 历程,不仅展现前线战场的浴 血拼杀,还将着力讲述谈判桌 上的外交较量。影片同步官 盲阵容,除张子枫、朱亚文等 贯穿前两部的熟悉面孔外,更 有宋佳、彭昱畅、郭涛等实力 影人携新角色加入战局,新老 战友汇聚,多重战场叙事,共 迎故事终章。

1

心

月

底

不同于前两部,《志愿军: 浴血和平》将解锁"边打边谈" 的全新战局,让观众看到更多 维度的博弈与较量。经过此 前五次战役的殊死对抗,英勇 的志愿军将美军打上了谈判 桌,进入和谈阶段后,双方的 交锋愈加激烈而复杂。预告 中,谈判桌上的美方狂妄傲 慢,企图用6万页错误百出的 文件颠倒黑白,其至数次炮击 施压,"耍尽流氓手段"破坏谈 判。面对敌人屡次挑衅,我方 代表团寸步不让,用专业实力 和坚定态度捍卫底线。158 次大会,733次小会,期间5次 中断,历时747天的谈判打破 了世界军事史上最长停战谈 判纪录,足见其不易。与此同 时,前线战斗也从未停止,在 血与火的交汇中,志愿军为和 平杀出血路,不仅强势反攻夺 回上甘岭地表阵地,更有力地 为谈判赢得了底气。

来源:北京日报

# 200件/套文物将新四军抗战故事带至上海

-新四军抗战专题展(上海站)"9日在上海市历史 红色记忆跨越时空、激励当下。 博物馆开幕,通过200件/套文物及350张真实历史图片, 将新四军的抗战故事带至上海。

作为中国共产党领导的华中敌后抗日战场的主力 军,新四军在抗战时期先后光复国土25.3万余平方公里、 解放人口达3400余万,为中华民族的解放事业和世界反 法西斯战争作出了巨大贡献。

本次展览由上海市文化和旅游局、江苏省文化和旅 游厅、江苏省文物局、中共盐城市委宣传部共同主办,精

1946年印制的华中银行样票本、1939年刊载史沫特 选200件/套文物,并引入电影片段、数字技术创新展示 动,擅长踢球,会用衬衣把旧棉絮包裹起来、缝制成球。 莱采访新四军文章的美国《生活》杂志……"胜利属于人 等多媒体元素,生动再现新四军艰苦卓绝的抗战历程,让

> 展厅中,彭雄烈士1943年赴延安前给孩子购买的银 手镯是新四军纪念馆今年新征集到的文物。据现场解说 员介绍,银手镯是随公文包一起从海底打捞上来的;彭雄 牺牲时,他的夫人已怀有身孕,公文包里的这对银手镯是 他准备送给孩子的礼物。

> 抗日战争时期新四军六师十八旅五十二团二营机炮 连指导员姚永钦穿过的球衣受到关注。新四军纪念馆助 理馆员王金鑫受访时表示,五十二团重视文化和体育运

"姚永钦在作战衬衫的基础上缝制了这件球衣,前面绣的 'CM'是队伍标识,意为Cannon(火炮)、Machine gun (机枪);背后的数字'4'是他在球队中的号码。"

当天举办的开幕式上,新四军老战士马达之孙马小 超、戴克林与林子明之女戴燕燕、李克弱之女刘诚莲分别 向新四军纪念馆捐赠了马达保存的"渡江胜利纪念章"、 戴克林夫妇使用过的毛毯、李克弱在抗战时期创作的画 稿等珍贵藏品和红色史料;新四军纪念馆向上海市历史 博物馆捐赠了一批"新四军与上海"相关数字版史料,助 力红色文化的研究、传播与教育。来源:中新网

值班总编:梁国强 本报地址:县融媒体中心六楼 编辑部电话:7065556 投递部电话:15639976822 法律顾问:陈鹏阁 电话 15037595699